

## ■军事头条

# 俄参阅飞机数量或因天气原可能由原计划的

俄军苏-34飞机  
作为一种执行对地攻击任务的战斗机

据俄新社5月5日报道，俄罗斯国防部长谢尔久科夫5月5日宣布，如果在5月9日胜利日阅兵期间莫斯科天气情况不好，俄罗斯空军可能会减少参加红场阅兵的飞机和直升机的数量，由原计划的127架减至96架。谢尔久科夫5日在接受媒体采访时说：“这种情况（不好的天气条件）可能会发生。届时我们将会把项目减少到96架。被迫把重点放到直升机上，因而减少飞机数量。军事飞行员们将在阅兵式上展示几乎所有类型的飞机和直升机，最大程度地利用邻近莫斯科的卫戍区的装备，但是也有远程飞行的，如战略轰炸机就将从其所在的恩格斯基地起飞。总之，阅兵的空中部分确实是一项非常复杂的工作。”

## ■枪的传奇

## 侵华日军缘何只拿三八大盖不用冲锋枪？

在第二次世界大战中，冲锋枪备受青睐，几乎所有交战国的军队都为步兵装备了冲锋枪。比如，德国的MP38/41型冲锋枪、英国的“司登”式冲锋枪、苏联的“波波沙”式冲锋枪等，都成为战争史上的经典名枪。

令人奇怪的是，日军步兵却始终没有装备任何一种型号的冲锋枪，直到战争结束，他们还是拿着三八大盖。以日本当时的实力来说，研制出一种适宜作战的冲锋枪并不是难事，为什么他们不这样做呢？

这还要从最初的日俄战争说起。当时俄军使用的是老式滑膛枪，有效射程只有300

多米，而日军使用的是当时最先进的来复枪，有效射程达到800米以上。作战中，日军出现很多神枪手，给俄军造成了极大伤亡。此后，步枪就在日本陆军中占据了绝对主力的位置。此后，尽管也有人提出为部队装备冲锋枪的建议，但最终都遭到日本军部的否决。他们认为，百发百中的步枪要好于百发一中的冲锋枪。后来，日军又研制出性能较以往所用步枪更为先进的三八大盖，对这种枪械有着一种近乎迷信的依赖。

抗日战争爆发后，中国军队尽管在兵力上占优势，但由于没有空中掩护和足够的炮

火支援，往往付出极其惨重的代价，仍不能阻止日军的进攻。得意之下，日本军方就认为他们陆军的战斗力是最强的，武器装备也是最好的，用不着装备冲锋枪了。另外，冲锋枪的制造成本高、工艺复杂，打起仗来弹药消耗太大，这也是日军不选择装备冲锋枪的原因。

二战后期，在中国战场，部分配备美式装备的中国军人已经开始用冲锋枪成片扫射日军。同时，在太平洋战场上，成千上万的日军倒在美军冲锋枪的密集弹雨中，日军这才认识到了冲锋枪的重要性，但为时已晚。

（未完待续）

## ■前沿观察

### 法首艘新型多功能护卫舰下水

法国生产的第一艘欧洲多功能护卫舰“阿基坦”号4日在法国西部港口洛里安正式下水。

“阿基坦”号反潜型护卫舰全长142米，排水量6000吨，全马力最大航速27节，配有一架NH90直升机，并装备了多种先进武器。

由法国和意大利合作建造的欧洲多功能护卫舰计划是欧洲最大的军舰制造计划。法国计划到2022年为海军提供11艘新一代欧洲多功能护卫舰，将原有的护卫舰升级换代，总预算达78亿欧元。

### 俄军不打算延长服役时间

俄罗斯总统梅德韦杰夫5日表示，俄军不打算延长义务兵役的时间，将维持一年制兵役制度。

俄军从2008年开始“重塑军队面貌”的改革，将义务兵役的期限从2年减至1年，同时推行合同兵役制度改革。去年基本建立起军队的组织架构，俄军人数目前已减至100万人。

## ■军事铁闻

### 没牙的“鲨鱼”望“舰”兴叹

在英阿马岛战争中，以“征服者”号核潜艇为代表的英国海军和以“圣路易斯”号常规潜艇为代表的阿根廷海军在大西洋底上演了一场“擂台赛”。结果，英“征服者”号击沉阿海军引以为豪的“贝尔格拉诺将军”号巡洋舰，而阿“圣路易斯”号却六战六败。

与年富力强的英“征服者”号核潜艇相比，阿“圣路易斯”号常规潜艇已垂垂老矣，其排水量仅1290吨，续航力只有几千海里，装备的鱼雷老化，射程只有8公里左右，而且故障频出。

1982年5月1日清晨，一艘大型军舰暴露在“圣路易斯”号的瞄准镜里。

“圣路易斯”号幽灵般悄悄向英舰靠近，此刻的英舰完全没有意识到危险正在逼近。

“瞄准发射！”艇长下达了攻击命令。一枚鱼雷从艇艏呼啸而出。时间一分一秒过去了，艇员们始终没听到令人激动的爆炸声。原来，发射的鱼雷太陈旧，火控系统出了故障。鱼雷冲出去后无法保持正确的航向，偏离目标了。

几天后，“圣路易斯”又跟踪上一艘英军护卫舰，在离目标仅3公里的时候动手了。但是，他们又没打中！

5月10日夜，“圣路易斯”再度出击。这次它盯住了一艘行色匆匆的英军驱逐舰。令阿根廷人失望的是，不同的目标换回了相同的结果，英军驱逐舰大摇大摆地从他们头上驶过。

至6月14日英阿马岛战争结束时，“圣路易斯”号潜艇共向6艘英军舰艇发动过攻击，其中3艘军舰是大型目标，但无一命中。有人讥笑：“圣路易斯”号潜艇就是一只没牙的“鲨鱼”。

本文图均据新华网



俄军雅克-130高级教练机

洛阳网——洛阳人的网上家园  
[www.lyd.com.cn](http://www.lyd.com.cn)

●洛阳网民量最大：影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构建洛阳日报报业集团网上新闻传播中心。网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻，搜信息，查地图，找工作，找大集。  
●领先120万人次的访问量，海量动感的多媒体方式，为您打造广泛的宣传新平台。  
●洛阳第一款新闻电子杂志《豫报》免费下载。一册在手，风靡陇原。让“阅读”成为“便捷”的享受。  
●Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机登陆洛阳，随时随地，轻松掌握最新资讯。

地址：洛阳新区开元大道洛阳日报22层 | 咨询电话：0379-65236618

洛阳网——洛阳人的网上家园！  
洛阳日报——洛阳人的新闻！